
Research Report: Sustainable Farming Practices Questionnaire Analysis 

 

Introduction: 

This research report presents the findings of a questionnaire survey conducted on 
sustainable farming practices within the agricultural industry. The aim of this study was to 
understand the current adoption and perception of sustainable farming practices among 
farmers. 

 

Methodology: 

A total of 200 farmers from diverse geographical locations were surveyed through a 
structured questionnaire. The questionnaire included close-ended questions that focused 
on various aspects of sustainable farming practices, including the use of organic fertilizers, 
water conservation methods, crop rotation, and pest management techniques. The data 
collected was analyzed using statistical methods to derive meaningful insights. 

 

Key Findings: 

 

1. Adoption of Sustainable Practices: 

- 76% of farmers reported that they are currently using some form of sustainable farming 
practices on their farms. 

- The most widely adopted practice was the use of organic fertilizers, with 64% of farmers 
utilizing them in their farming operations. 

 

2. Perception of Sustainable Practices: 

- 82% of farmers agreed that sustainable farming practices are important for the long-term 
health of their soils and crops. 

- 68% of farmers expressed interest in learning more about sustainable farming techniques 
and methods. 

 



3. Barriers to Adoption: 

- The main barrier to adopting sustainable farming practices reported by farmers was the 
perceived high initial cost of implementation (42%). 

- Lack of knowledge and information on sustainable farming practices was also cited as a 
barrier by 27% of farmers. 

 

4. Potential Benefits: 

- 89% of farmers believed that sustainable farming practices could lead to improved soil 
health and fertility. 

- 78% of farmers viewed sustainable farming practices as a way to reduce environmental 
impact and conserve natural resources. 

 

Conclusion: 

The findings of this survey highlight a positive attitude towards sustainable farming 
practices among farmers, along with a recognition of the potential benefits they can bring. 
However, there are still barriers to adoption, such as cost and lack of knowledge, that need 
to be addressed. The results of this survey can be used to inform policies and programs 
aimed at promoting and supporting sustainable farming practices in the agricultural sector. 

 

For further information and detailed analysis, please contact John Shimniok at my email 
jshimniok@madisoncollege.edu. 

 

 

 

This research report on sustainable farming practices questionnaire analysis was 
conducted by EcoHarvest with the aim of understanding the adoption and perception of 
sustainable farming practices among farmers in the agricultural industry. The findings 
provide valuable insights that can contribute to the promotion of sustainable farming 
practices. 


